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Përshkrimi i lëndës Moduli ju ofron studentëve një pasqyrë të më të 

detajuar mbi parimet themelore të shumëzimit të 

pemëve dhe hardhisë së rrushit. Moduli përfshinë 

njohjen me kushtet ekologjike, organizimin e 

prodhimit, bazat e shumimit, aspektet teorike dhe 

praktike te prodhimit, mënyrën prodhimit me farë, 

metodat baze te shumimit vegjetativ, si dhe 

standardet që lidhen mbi prodhimin e fidanëve. 

Studentët do të mësojnë parimet dhe metodat e 

nevojshme për prodhimin materialit fidanorë të 

kualitetit të lartë. 

Qëllimet e lëndës: Ky modul ka për qellim që ti aftësoj dhe njoftoj 

studentët me procesin, teknikat dhe rëndësinë e 

prodhimit të materialit fidanorë të pemëve dhe 

hardhisë së rrushit. Po ashtu si qëllim tjetër është 

edhe aftësimi i studentëve në vlerësimin e cilësisë së 

materialit fidanorë, nga e cili varet suksesi i gjithë 

prodhimtarisë në pemëtari dhe vreshtari      

Rezultatet e pritura të nxënies:  Aftësimi në aspektin organizativ mbi prodhimit 

materialit fidanorë të pemëve dhe hardhisë së 

rrushit 

 Mësimi i teknikave të shumimit 

 Aftësimi në vlerësimin dhe përzgjedhjen e 

materialit fidanorë  cilësorë 
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Ngarkesa e studentit (duhet tё jetë në përputhje me Rezultatet e Nxёnies tё 

studentit) 

Aktiviteti 
Orë 

mësimore 
Ditë/Javë Gjithsej 

Ligjërata 2 15 30 

Teori/Punë në laborator/Ushtrime 2 15 30 

Punë praktike 3 3 9 

Përgatitje për test intermediar 1 2 2 

Konsultime me mësimdhënësin 2 3 6 

Puna në terren 3 2 6 

Testi, punimi seminarik 1 2 2 

Detyra të shtëpie 2 5 10 

Mësimi individual (në bibliotekë apo në shtëpi) 3 15 45 

Përgatitja për provimin final 2 2 4 

Koha e kaluar në vlerësim (teste, kuize, provim 

final) 

1 2 2 

Projekte, prezantime, etj. 2 2 4 

Total   150 

 

Totali    125 

Metodologjia e mësimdhënies:   Mund të ndryshojë dhe bazohet në punën 

individuale dhe bashkëpunimi në grup. Metodat e 

mësimdhënies që do të përdoren janë ligjëratat, 

ushtrimet në laborator, puna praktike në fermën 

didaktike, puna në grupe, seminare, prezantime, 

demonstrime, vizita studimore etj. 

Metodat e vlerësimit: Vlerësimi intermediar 35 %,  

Detyrat e shtëpisë ose prezantime, seminare 15%,  

Vijimi i rregullt ligjërata dhe ushtrime 10%, 

Provimi final 40%, 

Total 100% 

Literatura  

Literatura bazë:   1. Efendija T (2000) Pemëtaria e përgjithshme, 

Prishtinë 

2. Thomaj F (2018) Pemëtaria e 

përgjithshme,Tiranë, 

3. Rama P Shtimi i bimëve në hortikulturë, Tiranë, 

4. Dragusha B, Susaj L (2018) Vreshtaria, Prishtinë  

Literatura shtesë:   1. Zajmi A ( 1997 ) Pemëtaria speciale 1, Prishtinë 

2. Memic S (2010) Proizvodnja vocnog i loznog 

sadnog  materiala, Sarajevo 

3. Medigovic et al. (2012) Proizvodnja sadnica 
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Politikat akademike dhe Kodi i Sjelljes 

Pjesëmarrja e studenteve e ligjërata dhe ushtrime është e obligueshme. Reflektimi në 

pune në grupe është i dëshirueshëm. Përdorimi i telefonave në klasë nuk lejohet përveç 

nëse e kërkon mësimdhënësi. Konsumimi i ushqimit në klasë nuk është i lejuar. Nuk 

lejohen vonesat në mësim. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Plani i dizajnuar i mësimit:   

Java Ligjërata që do të zhvillohet 

Java 1: Kushtet agroekologjike  për prodhimin e materialit fidanorë 

të pemëve 

Java 2: Ngritja e fidanishtes së pemëve - Organizimi i territorial,  

Java 3: Shumimi gjenerativ i pemëve;  

Java 4: Shumimi vegjetativ 

Java 5:   Shartimi i pemëve 

Java 6: Teknologjia e prodhimit të fidanëve të pemëve farore, 

bërthamore dhe arrore 

Java 7:   Teknologjia e prodhimit të fidanëve të imëta 

Java 8:   Standardet dhe vlerësimi i cilësisë së fidanëve pemëve 

Java 9:   Vlerësimi intermediar 

Java 10: Kushtet agroekologjike  për prodhimin e fidanëve të hardhisë 

Java 11: Ngritja e fidanishtes së hardhisë - Organizimi i territorial,  

Java 12:   Mënyrat e shumimit të hardhisë së rrushit 

Java 13:     Shartimi i hardhisë së rrushit 

Java 14:   Teknologjia e prodhimit të fidanëve të hardhisë 

Java 15:    Standardet dhe vlerësimi i cilësisë së fidanëve të hardhisë 


